



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID
Sábado, 14 diciembre de 1946
Ep.° IV - Año XVI - N.° 2.585
Precio: 40 céntimos

Los comunistas chinos cercan Pao-Ting

Nankín, 13.—La Prensa china informa que la tensión aumenta en Pao-Ting, capital de la provincia de Hopei, donde las tropas comunistas se han concentrado en los suburbios de la ciudad, cercándola. Los comunistas han incorporado a todos los hombres hábiles, entre los quince y los cuarenta y cinco años, a las filas de combatientes, así como a todas las mujeres comprendidas entre dichas edades.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER INFORMA AL GOBIERNO EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE LOS INJUSTOS ACUERDOS DE LA O. N. U.

Aunque en el terreno práctico carecen de virtualidad y trascendencia, son mal síntoma del espíritu nada pacífico que reina en ella

Don Rafael Latorre, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero.—Don José Manuel González, delegado del Trabajo, en comisión, de Oviedo

Madrid, 14.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado:

El ministro de Asuntos Exteriores dió cuenta al Gobierno de las turbulentes deliberaciones de la Asamblea de las Naciones Unidas acerca de España y de sus injustos acuerdos, adoptados con infracción manifiesta de los preceptos de su propia Carta fundacional.

La exquisita sensibilidad con que el pueblo español ha reaccionado ante ese conato de ingerencia extranjera, sensibilidad demostrada de modo inequívoco en las grandiosas manifestaciones populares celebradas en toda España durante los días 9 y 10 de los corrientes, revela al Gobierno de nuevas explicaciones sobre la materia.

Los acuerdos de Nueva York, que en el terreno práctico carecen de virtualidad y trascendencia, constituyen, sin embargo, un mal síntoma del espíritu nada pacífico que reina en la naciente Organización Internacional y un precedente funesto para las relaciones entre los pueblos que en plazo corto la mayoría de las naciones tendrán que lamentar.

ACUERDO DEL CONSEJO DE MINISTROS POR EL QUE SE IMPONE A INDUSTRIAL ANÓNIMA GVC DE BARCELONA, POR TRANSGRESIÓN EN MATERIA DE TASAS, LA MULTA DE CUATROCIENTAS MIL PESETAS.—Recursos de agravio.

ASUNTOS EXTERIORES
Placet al nuevo ministro de Irlanda en Madrid, Mr. Beaton.—Decreto por el que se autoriza la adquisición de una parcela de terreno en Tánger.
GOBERNACION
Expedientes de trámite.
EJERCITO
Decreto por el que se concede al coronel médico don Servando Camúñez del Puerto la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco pensionada.—Decreto por el que se transmite pensión a favor de don Miguel Sastre Garrote y de doña Antonia Fadón Blas, padres del cabo de

Veinte millones de dólares para la O. N. U.

Lake Success, 13.—La Comisión presupuestaria de la ONU ha adoptado hoy la cifra de veinte millones de dólares como cifra base para el presupuesto de las Naciones Unidas del año próximo.—Efe.

Los guerrilleros griegos intentan cortar las comunicaciones entre Salónica y el Norte de Grecia

Atenas, 13.—Unos cincuenta individuos, miembros de las guerrillas griegas, han intentado volar un puente sobre el río Galiko, situado a treinta kilómetros de Salónica. El propósito de los guerrilleros era el cortar las comunicaciones entre Salónica y el norte de Grecia. Se añade que se entabló una dura lucha entre dichos elementos y fuerzas del ejército, que duró más de una hora, al cabo de la cual los guerrilleros se retiraron.
Entretanto, en Macedonia se han hallado doscientos cadáveres de guerrilleros griegos.—Efe.

ranca de Pozuelo en los términos municipales de Santillán de la Cogolla y Zungos, provincia de Logroño.—Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos de corrección y repoblación forestal de la sección segunda de la cuenca del río Viar, Sevilla.—Expedientes de trámite.
EDUCACION NACIONAL
Expediente de obras de ampliación del Laboratorio de electrotecnia y alta tensión de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.
OBRAS PUBLICAS
Decreto por el que se declaran de urgente construcción las obras de desviación de la línea de Soto del Rey a Ciaño a parir de las proximidades de Tudela-Veguín hasta las de Lugo de Lanera a los efectos de la ley de 7 de octubre de 1939 sobre procedimiento de urgencia en la expropiación forzosa en el suministro de materiales y abastecimiento del personal.—Decreto por el que se nombra delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero a don Rafael Latorre Roca.—Expedientes.—Aprobación del instruido para abastecimiento de aguas de Torrelavega y pueblos de su Concejo y ferrocarril de Fuencarral a Colmenar Viejo; proyecto de variante entre los kilómetros 0,075 al 2,126; aprobación de las Memorias, balances y cuentas correspondientes a los ejercicios de 1942-1943 de la RENFE.
TRABAJO
Decreto por el que se fija la prima que ha de regir en el Seguro de Enfermedad a partir de 1947 y 1948.—Decreto por el que se nombra delegado del Trabajo de Oviedo en comisión a don José Manuel González Fausto.—Decreto por el que se nombra en comisión delegado del Trabajo en Sevilla a don Tomás Undabellita.

NUEVAS ADHESIONES A FRANCO Y PROTESTAS CONTRA LOS ACUERDOS DE LA O. N. U.

Mensajes de la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y del Alto Comisario de España en Marruecos

Madrid, 13.—En la sesión científica ordinaria celebrada ayer por la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, se tomó el acuerdo, por unanimidad, de enviar un mensaje de adhesión a S. E. el jefe del Estado y una moción de protesta a la ONU por su ingerencia en los asuntos internos de España.
ADHESION DEL COLEGIO OFICIAL DE VETERINARIOS DE MADRID
Este Organismo ha celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de don Luis León López, su Junta general reglamentaria, en la que se acordó, por unanimidad, expresar a Su Excelencia el jefe del Estado la más fervorosa e inquebrantable adhesión en nombre de todos los veterinarios de Madrid y su provincia como protesta de las deliberaciones llevadas a cabo en la ONU sobre ingerencia en los destinos de nuestra Patria.
TELEGRAMA DEL ALTO COMISARIO EN MARRUECOS
Entre los innumerables telegramas recibidos en la Casa Ci-

LA VOZ VIBRANTE DEL DELEGADO ARGENTINO CONMOVIO A LA ASAMBLEA

Nueva York, 13.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe).—El grupo comunista de la ONU ha fracasado en su rencoreso propósito de sitiar a España diplomática y comercialmente; ni ruptura colectiva de relaciones diplomáticas, ni bloque económico y ni tan siquiera unanimidad en la apreciación del mal llamado «asunto español» y en el apoyo de unas fútiles «recomendaciones» de carácter retórico elaboradas pensosamente para apaciguar el malhumor de Rusia y de su jauría. Vanamente los soviets y su satélites reclamaron el aislamiento diplomático de España y el bloqueo económico contra España. A la postre, viéndose perdidas sus exigencias máximas, solicitaron, ya en lacrimosos tonos, que la Asamblea aprobara, por unanimidad, ese texto de mínimas recomendaciones, texto que ellos mismos juzgan y proclaman inoperante e inútil.
El bloque comunista obtuvo 34 votos a favor de su propuesta de consolar; es decir, dos sufragios menos que el necesario «quorum» normal de dos tercios de los 54 votos que ahora constituyen la Asamblea de las Naciones Unidas; pero la aprobación de la propuesta se dió por válida recurriendo a la argucia de eliminar para el cóm-

Resolución de la Asamblea General de la O. N. U. SOBRE EL «PROBLEMA ESPAÑOL»

Ha sido aprobada la ponencia que recomienda la retirada de representantes diplomáticos sin ruptura de relaciones

Treinta y cuatro votos a favor, seis en contra, trece abstenciones y una ausencia fué el resultado de la votación

EL DELEGADO DE EL SALVADOR DENUNCIA LA RESOLUCION

Flushing Meadows (Nueva York), 13.—La resolución relacionada con el llamado «problema español» fué aprobada por la Asamblea General de la ONU a las 5,37 (hora española), de esta mañana. Por consiguiente, la Asamblea General de la ONU ha acordado la recomendación de retirada de jefes de Misión, sin ruptura de relaciones.
Fué aprobada la ponencia por 34 votos a favor, seis en contra, 13 abstenciones y una ausencia

¿Y DE ESTO, QUE?

Tras la recomendación adoptada sobre el caso español, preguntamos a los sesudos varones—incluso el francés—de la ONU: ¿Y de esto, qué?
Guerra civil en China. Desaparición de los Estados bálticos. Cuestión de Trieste. Guerra civil en Grecia. Evacuación de los países ocupados. Conflicto entre la India y la Unión Sudafricana. Reclamación de reconocimiento del Gobierno de exilados polacos. Asesinatos en masa de católicos en Croacia. Guerra civil en Persia. Problema de Palestina. Legalidad de las elecciones rumanas. Cuestión de los Estrechos turcos y acceso al mar Negro. Instalación de la dictadura en Bulgaria. Negociaciones sobre la cesión de Groenlandia. Guerra en Indochina. Derechos sobre las tierras del Antártico. El fuero diplomático y el espionaje soviético. Definición del concepto de democracia. Ampliación de la Carta del Atlántico. Y algo más, entre ello el caso de Egipto, de Indochina, el desarme, la bomba atómica, las fuerzas de ocupación, el hambre de Europa, el problema indio, las incautaciones de la maquinaria de Manchuria y Alemania por los rusos, etc., etc.

EL MAS COMPLETO GIMNASIO DE NUESTRA CIUDAD ES EL QUE TIENE INSTALADO EDUCACION Y DESCANSO.

Por decir la verdad de Polonia se impide su entrada a un periodista inglés

Londres, 13.—Por conversar con elementos contrarios al Gobierno de Varsovia y enviar a Londres «crónicas tendenciosas» el corresponsal inglés Darek Selby, no podrá regresar a Polonia, según declaraciones hechas en esta última capital por un portavoz del Gobierno «quising» polaco. Agregó dicho portavoz que el periodista inglés reconoció recientemente que había establecido contacto con polacos enemigos del régimen comunista y que tienen que actuar secretamente porque en su país no hay libertad. El secretario de Selby ha sido detenido en Varsovia.
(Pasa a la última pág.)

En la Asamblea francesa predominan las profesiones obreras

París, 13.—En la nueva Asamblea Nacional elegida el 10 de noviembre predominan las profesiones obreras, según la estadística siguiente: setenta y cuatro obreros, 66 catedráticos, 60 abogados, 45 empleados, 44 agricultores, 36 maestros, 36 funcionarios, 38 propietarios, 28 periodistas, 21 ingenieros, 20 médicos, 16 industriales, 12 escritores, 10 comerciantes, 8 agentes de Seguros, 6 viticultores, 6 farmacéuticos, 4 artesanos, 4 directores comerciales, 4 oficiales, tres amas de casa, tres enfermeras, tres eclesiásticos, dos dibujantes, dos sin profesión, dos marinos, dos consejeros jurídicos, un armador, un editor, un maderero, un maestro, un empresario, un jefe de Servicio Social y un veterinario.—Efe.

RADIOS RELOJES VENTAS A PLAZOS RUFINER Queipo de Llano, 27 (Escriban de provincia)

Cartelera CALDERON.—A las 7.30 y 10.30, Diego Banderas. CAPITOL.—Continúa desde las 6. El ciclo y tu. CARRION.—A las 7.30 y 10.45. No Do y Todos besaron a la novia. COCA.—A las 7.30 y 10.30. Niebla en el pasado. (Estreno). GOYA.—Continúa desde las 6. No Do y Todos a un tiempo. Y Esta es la recha. LA FUENTE.—Desde las 7.30. Complemento y un drama nuevo. LOPE DE VEGA.—Compañía de comedias cómicas de Enrique Jardiel Poncela. A las 7.15 y 10.30. Usted tiene ojos de mujer fatal. PRADERA.—A las 7.30 y 10.45. No Do y Todos a un tiempo. ROXY.—Desde las 5.30. Complemento y Cuando llegue la noche. ZORRILLA.—Continúa desde las 3. Sabalajes. (Toledada, memoria).

Cultos SABADO 14 San Nicasio, obispo y mártir Misa de la Inmaculada, color blanco. Segunda oración de la feria, tercera del Espíritu Santo y cuarta que yo quisiera. (Necesidades). Credo y Prefacio de la Virgen. CUARENTA HORAS Mañana en el convento de las Descalzas Reales. EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de cinco y media a siete y media; a las siete, ejercicio y bendición. En las reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. Sexto día de la novena a San Francisco Javier en las misas de siete y ocho y media y por la tarde a las siete con sermon por el R. P. Castro. DESCALZAS REALES Solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen, Patrona de la Orden Seráfica en el misterio de su Concepción Inmaculada, que se celebrarán mañana, día 15. A las ocho de la mañana, misa de comunión. La solemne a las diez y cinco minutos, exposición del Santísimo, que permanecerá todo el día por celebrarse el Jubileo de las Cuarenta Horas. A las seis de la tarde, después de rezar la estación y corona franciscana, predicará el R. P. Calixto Escalante, Guardián de los PP. Capuchinos de esta ciudad. Acto seguido se hará la reserva solemne, terminando con el besamanos a la Virgen Santísima. PP. FRANCISCANOS Mañana se celebrará la función mensual de la V. O. T. de San Francisco. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo, corona y pláticas. A las cinco se tendrá reunión de las dos Juntas en el salón. MAGISTERIO CATOLICO Celebrará mañana su último mensual. Misa de comunión a las nueve y los demás actos a las once. Pueden asistir todos los maestros, aunque no sean asociados. DOMINGO 15 San Ireneo y compañeros, mártires Misa de la Dominica III de Adviento, color morado. Segunda oración de la octava. Credo y Prefacio de Trinidad.

Ryuntamiento de Valladolid PUESTO REGULADOR PARA HUEVOS, JABON Y PESCADO

El próximo lunes, día 16, se circularán dos nuevos por cartilla contra cupón número 73 de VALLADOLID, correspondiendo a las cartillas serie VA números 7.901 a 8.400 e Inmatriculados del 17.301 al 17.499, a razón de 1.70 nuevos, es decir, a 20.400 pesetas la docena. PUESTO REGULADOR PARA LA VENTA DE JABON.—Mercado de Portugalete. Puesto número 43. Se advierte al público que a partir de esta fecha, en este puesto se facilitará sin cartilla, y sin limitación de cantidad, el jabón que se solicite, a razón de 4.05 pesetas los 333 gramos. PUESTOS REGULADORES PARA LA VENTA DE PESCADO Se pone en conocimiento del público que siguen funcionando los puestos reguladores para la venta de pescado en los Mercados de Portugalete, caseta números 28 y 29, y en el número 8 del Mercado del Campillo, advirtiéndose que estos puestos funcionarán sujetos a las vicisitudes de entradas en los puestos de suministro.

La fiesta de Santa Lucía en nuestra ciudad

Con motivo de la festividad de Santa Lucía, la Organización Provincial de Ciegos honró a su santa Patrona con una misa de comunión, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia del Salvador, y una misa solemne en el mismo templo parroquial, en la que intervino el coro de la Organización, interpretando el canto litúrgico. Predicó el panegirista de Santa Lucía el muy ilustre señor magistrado, y a los cultos asistieron todos los ciegos residentes en Valladolid. Por la tarde, a las seis, se celebró asimismo un acto íntimo de hermandad en el domicilio de la Delegación. Por enfermedad del delegado de esta Organización, la función anunciada para mañana, domingo, en el Teatro Pradera se aplaza indefinidamente. Caso de celebrarse, se anunciará oportunamente.—La Junta Administrativa.

CINE y Teatros

TEATRO CALDERON EXITO — EXITO — EXITO JORGE NEGRETE en su película más emocionante DIEGO BANDERAS El alma de Tehuantepec y el embrujo de sus marimbas en una película maravillosa Atención a la película más sensacional de la temporada Casablanca Por INGRID BERGMAN TEATRO ZORRILLA HOY, GRANDIOSO EXITO SABOTAJE El más emocionante film de espionaje CAPITOL CINEMA EXITO ARROLLADOR EL CIELO Y TU La mejor película del año

CINEMA ROXY Un film que le emocionará sin apartar la sonrisa de sus labios Cuando llegue la noche HI TRASMA DILLIAN Y JULIO PENA TEATRO CARRION Una muralla de finanzas que se cubre ante el asalto del amor Todos besaron a la novia JOAN CRAWFORD y MELWYN DOUGLAS TEATRO PRADERA Una interesante película de gran acción TODOS A UNA! Randolph Scott y Alan Curtis CINEMA LA FUENTE Una joya del cine español UN DRAMA NUEVO Trasma Dillian, Roberto Font, Manuel Llana y Julio Pena GRANDIOSOS ESTRENOS PARA LA PROXIMA SEMANA EN PRADERA La formidable superproducción Paramount de grandes aventuras CORSARIOS DE FLORIDA FREDERICH MARCH FRANCISKA GAAL DIRECTOR: CECIL B. DE MILLE EN ROXY Acción, dinamismo y una interpretación maravillosa GARY COOPER, LORETA YOUNG en Caballero del Oeste EN CARRION UNA PELICULA REBOSONTE DE IMPETU JUVENIL Susana Foster, Donald O'Connor, Peggy Ryan UN HOMBRE IMPORTANTE

PARTE METEOROLOGICA DIA 13 DE DICIEMBRE DE 1946 ESTADO DEL CIELO: A las 7, algo nuboso; a las 13, algo nuboso; a las 18, algo nuboso. DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Norte; a las 13, Noreste; a las 18, Este-Noreste. FUERZA DEL VIENTO: A las 7, 4 kms. hora; a las 13, 19 kilómetros hora; a las 18, 9 kms. hora. TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 4.2; a las 13, 7.8; a las 18, 5.0. Temperatura máxima, 8.3. Temperatura mínima, 3.7. Precipitación, 1.1.

De interés para los reclutas de 1947 Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 316 del vigente Reglamento de Reclutamiento, los reclutas pertenecientes al reclutamiento de 1947 que por su profesión u oficio o por la instrucción profesional se consideren aptos para prestar servicio en Regimiento de Carros de combate, Unidades y servicios de Automovilismo y de Transmisiones y Tropas del Servicio Geográfico, y también aquellos que por pertenecer a Sociedades Montañesas o por sus actividades demuestren poseer conocimientos de las técnicas del esquí o escalada aplicable a las Unidades de Montaña, podrán solicitarlo durante el mes de diciembre del presente año hasta el 15 de enero del año próximo. Las instancias por conducto de los jefes de las Cajas respectivas a los jefes de los Cuerpos. Los interesados serán informados por la Caja de Recluta a que pertenecen. Valladolid, 13 de diciembre de 1946.—El coronel jefe.

NOTAS MUNICIPALES MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA Ha sido impuesta por la Alcaldía una multa de 200 pesetas a cada uno de los padres o tutores de los menores José Luis Ballesteros Vaibuna, Jesús de Castro Castro, Pablo Sanz Alvarez y Pedro Lázaro Ayuso, que en la noche del día 5 del actual entraron con otros varios muchachos tumultuosamente al abrirse las clases de alumnos del grupo escolar «José Zorrilla», alterando el orden público.

Los que tienen cuentas en el Ayuntamiento Cruz Roja Española 46 BRIGADA DE AMBULANCIAS Mañana, día 15, a las diez y media, en la parroquia de San Andrés, se celebrará una misa por los fallecidos de esta institución, etc. al que quedan invitados todos los familiares de los mismos y miembros pertenecientes a la Cruz Roja. Homenaje al doctor Díez Sangrador Mañana, domingo, en Medina del Campo, a las cinco de la tarde, se verificará el acto de entrega de diploma de Colegiado de Honor a don Luis Díez Sangrador, médico que por su larga, destacada e ilustre vida profesional se ha hecho acreedor a tal distinción. La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Médicos pone en conocimiento de todos los colegiados de la provincia la celebración de este homenaje a tan digno compañero. Es el lugar más céntrico de Valladolid tiene instalado su gimnasio Educación y Descanso.

CINEMA COCA «PALACIO DEL CINE» NUEVA EMPRESA A las 7.30 en punto GRAN MODA Butaca, 6 pts. Silón principal, 3 pts. A las 10.30 EN PUNTO ESPECIAL Butaca, 4 pts. Silón principal, 2.50 pts.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor Retuerto.—Angustias, 26. Sr. Mateos.—Arce, 2. Sr. Descalzo.—Ferrari, 11. Sr. Torrego.—Teresa Gil, número 36. «El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes».

ANIVERSARIO DEL SENOR Don Antonio Lavín Fernández y su esposa Doña Benigna Martínez García QUE FALLECIERON EL DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1931 Y EL DIA 27 DE OCTUBRE DE 1945, RESPECTIVAMENTE R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas les tengan presentes en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana, día 15, a las diez, en San Benito, y a las once en Santiago, altar mayor, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

De interés para los reclutas de 1947

ACCION CATOLICA LA ANTIGUA.—Rama de Hombres El día 15 del actual, tercer domingo de mes, se celebrará, a las seis de la tarde, círculo de estudios en el Centro Parroquial, calle de Esgueva, número 22. Compro aspiradores Eborcadoras y frigoríficos marca extranjera. Escribir a Publicidad «Artis». Oquendo, 10. San Sebastián. Seminario Diocesano Hoy, a las once, se celebrará en este Centro de Estudios Eclesiásticos una misa solemne en honor de la Santísima Virgen en su Inmaculada Concepción.

LOPE DE VEGA Compañía de Comedias Cómicas Dirigida por ENRIQUE JARDIEL PONCELA Grandioso éxito de la comedia original de E. Jardiel Poncela USTED TIENE OJOS de MUJER FATAL MAÑANA: Usted tiene ojos de mujer fatal Tarde a las 4.15 A las 7.15 y 10.30 Sensacional estreno El sexo débil ha hecho gimnasia DE ENRIQUE JARDIEL PONCELA

HOY, 14 La solemne inauguración de la temporada de GRANDES ESTRENOS Hoy, acontecimiento en CINEMA GOYA ESTA EL LA FECHA LA MEJOR PELICULA DE DIANA DURBIN y El hombre invisible vuelve TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC - Apartado 10P SAN SEBASTIAN

Viajeros Han salido: Para Peñafiel, don Eulogio Jorge. Para Pedrajas de San Esteban, doña Sebastiana Gil y la señorita Lolita Mago Salvador. Para Fuente Olmedo, don Joaquín Sánchez. Para Guadalajara, don Cándido Vizcaino con su hermano Gregorio. Para Melilla, don Carlos Blanco. Para Salamanca, doña Felisa Salvador de Picon con su hijo Jesús. Para Barcelona, don Miguel Hernández. Para San Sebastián, don César Vallejo. Para Barquelo, la señorita Bertrán Herrero y el joven don Higinio San José.

NOTICARIO RELIGIOSO

CONFERENCIAS DE CABALLEROS DE SAN VICENTE DE PAUL Mañana, día 15, a las nueve de la mañana, se celebrará misa de comunión general en el Hospital de Esgueva. A las ocho de la tarde, en el palacio arzobispal, Junta general. Se ruega a asistencia. LETRAS DE LUTO Mañana se cumple el aniversario del señor don Antonio Lavín Fernández, que falleció el día 15 de diciembre de 1931; de doña Benigna Martínez García, que entregó su alma a Dios el día 27 de octubre de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad. Al recordar tan tristes fechas recordamos nuestro sincero pésame a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de esas dos almas.

ANIVERSARIO DEL SENOR Don Antonio Lavín Fernández y su esposa Doña Benigna Martínez García QUE FALLECIERON EL DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1931 Y EL DIA 27 DE OCTUBRE DE 1945, RESPECTIVAMENTE R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas les tengan presentes en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana, día 15, a las diez, en San Benito, y a las once en Santiago, altar mayor, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

ANIVERSARIO DEL SENOR Don Antonio Lavín Fernández y su esposa Doña Benigna Martínez García QUE FALLECIERON EL DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1931 Y EL DIA 27 DE OCTUBRE DE 1945, RESPECTIVAMENTE R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas les tengan presentes en sus oraciones. Las misas que se celebren mañana, día 15, a las diez, en San Benito, y a las once en Santiago, altar mayor, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Los que tienen cuentas en el Ayuntamiento

SE VENDE todo clase de maquinaria para trabajar la madera, en cubillas, en Castiella (Valladolid). Para tratar en la finca, con el encargado. ARIENDO dehesa provincia Salamanca, buen monte, pasto, labranza. Para informes, dirigirse por escrito a Mérida Apartado Correos 52 Salamanca. COMPRAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, si el comprador no se obliga a pagar el impuesto de 80% del señalado en la tasa. COMPRA tractores y maquinaria agrícola. José Rubio, Cantero Llovet, 16. Valencia. SE VENDE cuatro milas, de tres y doce años, de cuatro a seis dedos y un caballo de cuatro años, dos dedos. Informes, Helguera, Manquillos (Palencia). PAREJA de mulas, buena edad, cinco dedos sobre la cuerda; carro seminuevo de 1.700 y 30 ovejas de vida vendense, Julián Obregón, en Juarros de Voltoya (Segovia). VENDEN 130 ovejas churras de todas las edades, Caserio de la Irizenza, Martín Muñoz de las Posadas (Segovia). SEVENTA ovejas melancas, como no las puede haber, venden juntas, separadas, al partir o a escoger; veinte carneros y una vaca mixta de la abocada, Valcineño García, en Marañuela (Segovia). SEMBRADORAS, gradas, arados, pisiceros, cuadreros, arrojadores, Arados, Salamanca.

Cruz Roja Española

Homenaje al doctor Díez Sangrador Mañana, domingo, en Medina del Campo, a las cinco de la tarde, se verificará el acto de entrega de diploma de Colegiado de Honor a don Luis Díez Sangrador, médico que por su larga, destacada e ilustre vida profesional se ha hecho acreedor a tal distinción. La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Médicos pone en conocimiento de todos los colegiados de la provincia la celebración de este homenaje a tan digno compañero. Es el lugar más céntrico de Valladolid tiene instalado su gimnasio Educación y Descanso.

ESTA EL LA FECHA

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC - Apartado 10P SAN SEBASTIAN

Anuncios Telegráficos A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras. PRENSAS, maquinarias, telares, etc. SE VENDE todo clase de maquinaria para trabajar la madera, en cubillas, en Castiella (Valladolid). Para tratar en la finca, con el encargado. ARIENDO dehesa provincia Salamanca, buen monte, pasto, labranza. Para informes, dirigirse por escrito a Mérida Apartado Correos 52 Salamanca. COMPRAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, si el comprador no se obliga a pagar el impuesto de 80% del señalado en la tasa. COMPRA tractores y maquinaria agrícola. José Rubio, Cantero Llovet, 16. Valencia. SE VENDE cuatro milas, de tres y doce años, de cuatro a seis dedos y un caballo de cuatro años, dos dedos. Informes, Helguera, Manquillos (Palencia). PAREJA de mulas, buena edad, cinco dedos sobre la cuerda; carro seminuevo de 1.700 y 30 ovejas de vida vendense, Julián Obregón, en Juarros de Voltoya (Segovia). VENDEN 130 ovejas churras de todas las edades, Caserio de la Irizenza, Martín Muñoz de las Posadas (Segovia). SEVENTA ovejas melancas, como no las puede haber, venden juntas, separadas, al partir o a escoger; veinte carneros y una vaca mixta de la abocada, Valcineño García, en Marañuela (Segovia). SEMBRADORAS, gradas, arados, pisiceros, cuadreros, arrojadores, Arados, Salamanca.

Telegrama del Vaticano al señor Martín Artajo

Madrid, 13.—De la Secretaría de Su Santidad el Papa se ha recibido en el Ministerio de Asuntos Exteriores el siguiente telegrama:

«Ciudad del Vaticano, 12 noviembre.—Excmo. señor don Alberto Martín Artajo, ministro de Asuntos Exteriores. Honrarme manifestar a V. E. que Augusto Pontífice ha acogido con paternal agrado sentimientos filiales devoción que al firmarse convenio sobre Seminarios y Universidades Eclesiásticas vucencia ha querido reiterarle en nombre de S. E. el Jefe del Esta-

do, de vucencia misma y del noble pueblo español. Su Santidad otorga cordialmente especial Bendición Apostólica, con la certeza que nuevo impulso dado centros educación eclesiástica redundará en beneficio de esa católica nación. Por mi parte agradezco a V. E. sus atentas expresiones y al devolvérselas complazco en felicitar nuevamente ese Gobierno, por satisfactoria conclusión convenio.—Firmado, Domenico Tardini, secretario Negocios Eclesiásticos extraordinario.—Cifra.

HOMENAJE A LA REPUBLICA DE EL SALVADOR

Agradecimiento español a los países hispanoamericanos que en la discusión del "caso español" votaron contra la injusticia

Madrid, 13.—En el Circulo cultural «Nosotros» se ha celebrado esta noche un acto de homenaje a la República de El Salvador y a su representante en la ONU, doctor Castro, por su actuación en defensa de la verdad y la justicia de España. Asistieron, entre otras persona-

lidades y gran número de estudiantes hispanoamericanos y españoles, el vicepresidente de las Cortes, don José María Alfaro; el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio; el director del Instituto del Libro; el ministro de El Salvador en España, don Antonio Álvarez Vidaurre; el secretario de la Legación de dicho país, el agregado cultural y el cónsul de la misma República; directores de periódicos madrileños, directores de Radio Nacional de España y Radio Difusión, así como de Radio SEU, Radio Madrid y Radio España; el delegado del Sindicato del Espectáculo; el decano de la Facultad de Ciencias Políticas, don Fernando María Castiella, y otras personalidades.

CINEMA COCA «PALACIO DEL CINE» NUEVA EMPRESA

El acto, que fué retransmitido por Radio Nacional de España a toda España y América, se inició con unas palabras del presidente del Circulo, señor Reina, en las que dijo que hoy es un día de dolor y de cólera para los españoles; de cólera, porque en él se ha consumado un insulto para nuestra Patria; de dolor, porque entre el coro de los que nos insultan hay pueblos de nuestra lengua, cuya injuria preferimos perdonar sin calificarla. Pero también es día de gratitud española para las seis voces que se han alzado en defensa del derecho, que es también la defensa del buen nombre de España, y que corresponden a otros tantos países de estirpe hispánica: El Salvador, Costa Rica, Ecuador, la República Dominicana, Perú y la Argentina. De ellos, señor ministro, es El Salvador el de más reducido territorio, y el de menor dimensión geográfica, y por ello su actitud resulta también la más viril, entera y gallarda.»

NIEBLA en el PASADO

La cuarta representación del Concurso entre compañías de aficionados, la Agrupación artística que dirige don Angel Etxura presentará al público la fina y simpática comedia, original de don Joaquín Calvo Sotelo, «Cuando llegue la noche...»

La función, que tendrá lugar mañana, domingo, comenzará a las 11.45 de la mañana. Asimismo se ruega al público una puntual asistencia, ya que a las doce se cerrarán las puertas de acceso a la sala de espectáculos del teatro Calderón de la Barca.

El acto, que fué retransmitido por Radio Nacional de España a toda España y América, se inició con unas palabras del presidente del Circulo, señor Reina, en las que dijo que hoy es un día de dolor y de cólera para los españoles; de cólera, porque en él se ha consumado un insulto para nuestra Patria; de dolor, porque entre el coro de los que nos insultan hay pueblos de nuestra lengua, cuya injuria preferimos perdonar sin calificarla. Pero también es día de gratitud española para las seis voces que se han alzado en defensa del derecho, que es también la defensa del buen nombre de España, y que corresponden a otros tantos países de estirpe hispánica: El Salvador, Costa Rica, Ecuador, la República Dominicana, Perú y la Argentina. De ellos, señor ministro, es El Salvador el de más reducido territorio, y el de menor dimensión geográfica, y por ello su actitud resulta también la más viril, entera y gallarda.»

«Cuando llegue la noche» por la Agrupación de don Angel Etxura

La función, que tendrá lugar mañana, domingo, comenzará a las 11.45 de la mañana. Asimismo se ruega al público una puntual asistencia, ya que a las doce se cerrarán las puertas de acceso a la sala de espectáculos del teatro Calderón de la Barca.

Talleres MARI TRABAJOS DE TORNO

EL BOMBON CHOCOLATERIA PASTELERIA

Meriendas y desayunos. Queipo de Llano, 11. NO DEJE DE VISITARLO. Subasta de maquinaria usada. La Confederación Hidrográfica del Duero saca a subasta dos lotes de maquinaria usada constituidos por:

LOTE N.º 1.—Dos locomotoras eléctricas de 25 y 30 C. V. con un peso aproximado de 8.000 kgs. y unos 2.400 kgs. más de accesorios diversos y material de línea.

LOTE N.º 2.—Dos bombas centrífugas para motores de 5 y 8 C. V. Un grupo moto-bomba de gasolina de 2.75 C. V. — Dos motores de gasolina de 12 y 15 C. V. — Un taladro.

Se admiten proposiciones hasta las diez y siete y media horas del día 20 de diciembre del corriente año en los locales del Canal de Castilla, Muro, 5, Valladolid. El pliego de condiciones a que ha de sujetarse la subasta está expuesto en las oficinas anteriormente citadas y en los locales de la Dársena del Canal de Castilla en Valladolid, en cuyos Almacenes puede examinarse la maquinaria y accesorios que se subastan.

Valladolid, 13 de diciembre de 1946.—El ingeniero jefe de la 6.ª Sección, LUGRECIO RUIZ-VALDEPNAS.

Banco Central MADRID

El Consejo de Administración de este Banco, en uso de las facultades que le conceden los Estatutos sociales, ha acordado el reparto de un dividendo de TRES POR CIENTO como suplementario de la cuenta de los beneficios del ejercicio de 1946 que se hizo efectivo contra cupón número 31.

El expresado dividendo será satisfecho a partir del día 16 de diciembre actual, entregándose tres acciones totalmente liberadas por cada cien cupones liberados que se encuentren en circulación.

Los residuos de cupones podrán ser agrupados para completar el número preciso para ir al canje, que necesariamente habrá de efectuarse con lotes de cien cupones o múltiplos de cien.

Las acciones que por el expresado dividendo se entreguen a los señores accionistas participarán de los beneficios sociales que se obtengan a partir de 1.º de enero de 1947.

El pago del dividendo se verificará en las oficinas centrales de la Entidad, pero los señores accionistas podrán efectuar la presentación de cupones en todas las Sucursales y Agencias que el Banco Central tiene establecidas y en las siguientes Bancos: Banco Hispano Colonial, de Barcelona; Banco de Santander, de Santander; Banco de Valencia, de Valencia; Banco de Vitoria, de Vitoria; y Banco de Crédito de Zaragoza, de Zaragoza.

Madrid, 7 de diciembre de 1946. El presidente del Consejo de Administración, IGNACIO VILLALONGA VILLALBA.

CONCIERTO DEL COLEGIO DE SORDOMUDOS EN CALDERON

En la tarde de ayer se celebró el anunciado concierto patrocinado por el excelentísimo señor capitán general, en honor del Colegio de Sordomudos de Valladolid, en el Teatro Calderón.

Intervinieron en el brillante acto el violinista Celso Díaz y el concertista de piano, Javier Alfaro, interpretando un escogido y variado programa musical.

Creación cumbre de GREER GARSON

El acto resultó verdaderamente animado y atrayente, cosechando ambos artistas grandes aplausos de la numerosa concurrencia.

La juventud y entusiasmo de los intérpretes, unidos al dominio de sus difíciles instrumentos, son el mejor augurio de los grandes éxitos para un espléndido futuro.

Una bomba contra un edificio judío

Jerusalén, 13.—En las primeras horas de la mañana fué arrojada una bomba contra un edificio judío entre Jaffa y Tel-Aviv. Se cree que el atentado fué cometido por árabes, ya que la casa es propiedad de un judío.—Efe.

LOTES LIBROS NUEVOS

GANGA 22 ALMONEDA, Peñamán; LA MAYOR GLORIA Y LA PASION DE UNA RELIGIOSA, Montaner; LAS SANTAS HUELLAS, De Barco; PIEDRA RODADA, Camba; LA SOMBRA DE PETERWALD, Insua; ADEMÁS 10 NOVELAS DE BOLSILLO (50 págs. cada una), Pio Baroja; Marquetti, Jardiel Poncela, A. de Vega, C. de la Serna, Tomás Borrás, José Francés, Mariano Tomás, F. de Cossío y Ana María de Foronda. Por 30 pesetas.

GANGA 23 CRISTOBAL COLON, Lamartini; DESCUBRIMIENTOS DE LA TIERRA, Julio Verne; COMO SE LLAMA VUESTRO (el nombre por el que se quiere), EL CAPITAN SHARKEY, Conan Doyle; EL CHANCELLOR, Julio Verne; POR CAMPOS DE ENSUEÑO, Agustín Demaria; EL CORRETA PATRIOTICO (poemas cubanos); LA GENERALOGIA DE LA MORAL, Federico Nietzsche; EL CAPE DE LAS CHINITAS, EL CRISTO DE LOS GIJANOS, EL CAPE DE SAN PEDRO Y EL CANTE CHICO Y LA TABERNA DE LOS TRES REYES, por José Carlos de Luna (cuatro tomos). Por 34 pesetas.

LOS DOS LOTES, 62 PTAS.

Pedidos contra reembolso a LIBRERIA M. PEREZ DE ROZAS MUNTANER, 160.—BARCELONA

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuernos que indicamos a continuación se recomiendan los programas oficiales y las mejores condiciones de las oposiciones. He aquí las oposiciones anunciadas:

«400 plazas para Policía Armada y de Tráfico», con 5.352 pesetas.

«300 para Auxiliares de Hacienda», con 4.000.—«30 para Taguemejanes del Instituto Nacional de Colonización», con 4.000 y gratificaciones.—«10 para Jurídico del Aire»,—«100 para Auxiliares de Educación Nacional», con 4.000.—«20 para Periciales de Aduanas», con 7.200.—«Más de 40 para Auxiliares de Contabilidad de Hacienda», con 5.000.—«Más de 37 para Auxiliares de Agricultura», con 4.000.—«20 de Delineantes del Instituto de Colonización», con 6.000.

Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliar; Médicos Forenses; Radiotelegrafistas, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12.—Madrid

LA FIESTA DE SANTA LUCIA



Grupo de invidentes y familiares a la salida de la misa del Salvador, y el violinista Celso Díaz y el pianista Javier Alfaro, que actuaron en Calderón en el concierto organizado por el Colegio de Sordomudos.

El Cine

En Pradera «TODOS A UNA»

Nacionalidad, norteamericana.—Director, Ray Enright. Intérpretes: Randolph Scott, Noah Berry, Alan Curtis, Grage Mac Donald.—Presentada y versión española.

Y RONALD COLMAN

C. E. A.—Fecha de estreno, 13 de diciembre de 1946.

Una más de guerra, con predominio del documental. Asistimos al entrenamiento del batallón que habría de realizar una arriesgada operación de exploración en una base en el Pacífico, de gran importancia, dominada por los japoneses. Es el primer ataque norteamericano después del atajo nipón a Pearl Harbor y la película nos da todas las incidencias, primero de la instrucción de los voluntarios y luego de la operación en sí con luchas, explosiones, estratagemas y demás pormenores—o por mayores—de una lucha de este género, que al final se ve coronada por el éxito, si bien las pérdidas propias no son escasas, pero que llevan el aniquilamiento total a la base japonesa.

TEATRO

En Lope de Vega

Presentación de la Compañía de comedia de Enrique Jardiel Poncela. Con la obra de su titular, «Usted tiene ojos de mujer fatal», se presentó la Compañía de comedias cómicas de don Enrique Jardiel Poncela. La formación permaneció en Valladolid hasta Reyes.

La impresión recogida después de la primera función presentada es magnífica por el conjunto y en detalle, y de esta misma opinión mostró su participo el público con aplausos y otras manifestaciones de agrado.

María Luisa Ponte, elegante, simpática y buena actriz; María Paz Molinero, siempre graciosa en la versión de su papel; Amelia Martínez, Trini Montero, Pilar Bocanegra, Aurelia Guillén, Juana Cáceres, Mariluz Jardiel, Milagros Carrión, Carmen Labajos, y Tomás M. Cao, Emilio Masadiz, Eduardo Hernández, entre otros, con Gregorio D. Valero, Juan Balaguer, Luis Manzano, Germán Algorta y Rafael Cortés, fueron muy aplaudidos. En resumen: una de las mejores Compañías, y en su conjunto la mejor que nos ha visitado en este año.

EN ROXY

«CUANDO LLEGUE LA NOCHE» Nacionalidad, Española. Casa productora, CEA. Director, Jerónimo Mihura. Argumento: De la obra de Joaquín Calvo Sotelo del mismo título. Intérpretes: Julio Peña, Trasmata Dihan. Fecha de estreno: 13 de diciembre de 1946.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Manifestación de simpatía a España en Méjico

Durante una corrida de «Manolete» el público, puesto en pie, vitoreó a nuestra Patria. Un telegrama recibido en Madrid por don Eduardo Bermúdez comunica que en la corrida extraordinaria celebrada en la capital mejicana con motivo de las fiestas de Nuestra Señora de Guadalupe, ante cincuenta mil espectadores que llenaban por completo la plaza Monumental, Manolete ha tenido una de las tardes más espléndidas de su vida torera, en la que cortó cuatro orejas y dos rabos. El público, puesto en pie y lleno de fervor, vitoreó constantemente a España durante esta memorable corrida, de la que, al margen de todo interés publicitario, damos cuenta por el significativo rasgo del público mejicano, que ha coincidido notablemente con las numerosas pancartas que el lunes y el martes por toda la tierra española citaban a Mano ete a una jidra excepcional. (De «Arriba».)

ADHESIONES AL CAUDILLO

(Viene de la 1.ª pág.)
dos virilmente, defender honor, unidad de España, como aquel glorioso 18 de julio. Acto resultó conmovedor. Mañana irá avión Melilla para asistir manifestación que proyecta aquella ciudad. A tus órdenes, con abrazo, Varelá.»

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES.—Grupo Tracción Salgr. A partir del día 18 de los comienzos podrán pasar por el domicilio social de este Sindicato (Plaza de León, 9), todos los transportistas de tracción animal, al objeto de retirar un cupo de pteño que les ha sido asignado. Será imprescindible el haber presentado el Padrón Municipal o en su defecto el último recibo de pago al Ayuntamiento por el ganado que tienen establecido, sin cuyo requisito no se les entregará el vale y perderán el derecho a sucesivos repartos.

ADHESION DE LOS LICENCIADOS DE FILOSOFIA Y LETRAS

Madrid, 13.—El secretario general del Consejo Nacional de Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras ha enviado al jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama: «En nombre de seis mil doctores y licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias, profesores de la enseñanza privada y oficial, químicos industriales, bibliotecarios, archiveros y arqueólogos, ruegole eleve a Su Excelencia el Caudillo de España fervorosa adhesión del Consejo Nacional de Colegios Oficiales Doctores y Licenciados. Al mismo tiempo solicitamos haga llegar a S. E. el Jefe del Estado unánime protesta titulada universitaria española por intolerable ingerencia extranjera atentatoria dignidad y soberanía nacionales. Navarro Latorre, secretario general y procurador en Cortes.»

En el mismo sentido dicho Organismo ha cursado protestas por los ataques a la soberanía española a los Organismos culturales y políticos de la ONU. Cifra.

LOS PROFESORES DE LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA ENVIAN UN TELEGRAMA DE PROTESTA A CONNALLY

Salamanca.—Los profesores de esta Universidad han dirigido al senador Connally, delegado de Estados Unidos en la ONU, el siguiente telegrama:

«Belén», estampas de Navidad

En la próxima semana, como ya saben nuestros lectores, el teatro «Tirso de Molina», en su tercer año de actuación, presenta la estampa de Navidad «Belén», de Luis Malé y Félix Antonio González.

ESTADIO MUNICIPAL

Mañana, a las cuatro menos cuarto de la tarde DIA DEL CLUB Emocionante encuentro U. D. SALAMANCA y C. D. ALAS. Para los socios del C. D. Alas y suplementos del R. Valladolid, los precios serán los siguientes: Tribuna, 8 ptas.; tribuna femenina e infantil, 4 ptas.; general, 5 ptas.; general femenina e infantil, 2 ptas.—Precios para el público, los de costumbre.

Coches y sillas coche PARA BEBES

FINISIMO MODELO POR 665 PESETAS VEA EL GRAN SURTIDO QUE PRESENTAMOS

HIJOS DE MOLINER

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO JEFATURA DE OBRAS

Segunda subasta de materiales de desecho del servicio locomoción. La Jefatura de la 5.ª Sección de la Confederación H. del Duero subasta el siguiente material de desecho, cuyas tasaciones y fianzas respectivas son:

LOTE	DESIGNACION	TASACION	FIANZA
1	13 llantas de hierro de ruedas de mactos	750 Plas.	75 Plas.
2	Varlas piezas de aluminio y cobre	400 »	40 »
3	Un chasis de camión S. P. A. de 3 Tm. con su caja y cabina	750 »	75 »
4	Diverso material de chapa (gasógenos, aletas, carrocería)	1.250 »	125 »

La subasta se celebrará por pliego cerrado el día 20 de diciembre de 1946 a las 12 horas, en las oficinas de la 5.ª Sección de la Confederación H. del Duero, Muro, 5, Valladolid, donde está expuesto el pliego de condiciones. El material puede ser visitado y reconocido cualquier día a las 11 horas, hasta la víspera de la subasta, solicitándolo personalmente en dichas oficinas. Valladolid, 13 de diciembre de 1946.—EL INGENIERO JEFE DE LA 5.ª SECCION.

FRANCIA AL DIA

Siempre dispuestos a velar por el bien público, del cual, como se sabe, son los únicos defensores en Francia y en Toulouse, los comunistas de París promovieron una campaña de salubridad urbana por un barrio entero, el vecindario de La Laza Maubert (teatro de las correrías de Villón), estaba infectado de ratas, portadoras de gérmenes epidémicos. Las pintorescas callejuelas que desembocan en los muelles del Sena y tienen como fondo incomparable la Catedral de Nuestra Señora, son la morada de traperos y de ex-hombres, los «clochards», de origen misterioso, que rehuyen la mirada de las gentes y viven sin saber cómo. El prefecto se decidió a someter el barrio a una operación de envenenamiento total de las ratas, y «L'Humanité» se congratuló del éxito de la campaña. En su afán de congraciarse con los comunistas adoptó también una medida radical: la supresión del gremio de traperos, que durante la noche se dedicaban en las calles de París a la recuperación de objetos en los cubos de la basura, los célebres «pocabelles» que han immortalizado el nombre del prefecto de Policía que los impuso. La industria de la recuperación tiene como centro una parte del barrio de Maubert y luego zonas enteras de St. Cuen, Clichy, Aubervilliers, Iury, etc.

De la noche a la mañana se encontraron los traperos con que se les prohibía ejercer su industria, y comunicaron su protesta a la Prensa, diciendo que la medida perjudicaba a más de cuarenta mil personas, que en 1940 disolvieron el Sindicato. A esta palabra de Sindicato prestaron oído los comunistas y se les ocurrió, ya que habían provocado su supresión, explotarla, y el jefe de la minoría del Ayuntamiento, Raymond Bossus, especializado en reclutamientos, se ofreció a los traperos. «L'Humanité» dijo que era una vergüenza privar de su sustento a tantos infelices, y ya no se habló más de las ratas, de la suciedad de la capital, con sus aceras cubiertas de detritus, y de la salubridad pública. En nombre de la justicia social, Bossus interpuso al prefecto de Policía, que asiste a todas las sesiones municipales, y le increpó incluso por la medida que ellos mismos habían aconsejado: luego reunió a los traperos en un mitin en la Bolsa del Trabajo y el prefecto no tuvo más remedio que anular la orden. Con su singular desvergüenza, los comunistas llegaron a acusarle de protector de los truts, como así llaman a todo lo que les conviene, y es un truts el servicio concesionario que todas las mañanas recoge con sus camiones la basura para incinerarla.

He aquí que ya tienen en la C. G. T. a un Sindicato más, gracias a una doble maniobra. Es la constante tarea de colonización de Francia a que se entregan con toda inmunidad, incrementando el atomamiento, lento pero seguro, de las masas. Una nueva campaña ha puesto otro Sindicato a sus órdenes. Los comunistas venían protestando, día tras día, de la inseguridad de París, de los robos, atracos y crímenes que se suceden con tanta frecuencia. Les

sirvió para decir que si no se indultaba a los colaboracionistas y no se metía en la cárcel a los que andaban sueltos y a todos los nazis y fascistas, París continuaría siendo la capital del crimen, eclipsando a Chicago en gangsterismo y hasta a su rival Nápoles. Tu vieron que abandonaron esta cantinela porque entre los malhechores detenidos no se ha encontrado ni uno sólo del matiz que denunciaba «L'Humanité»; al contrario. Entonces atacaron al prefecto de Policía por los robos de los pisos en la tarde de los domingos, cuando los parisenses abandonan la casa para el paseo, el cine o el teatro.

Ante la imposibilidad de poner un guardia en cada puerta, optó el prefecto por ordenar que en la tarde del domingo se cerrasen todos los portales, y esta medida fué aprobada calurosamente por los comunistas. Pero entonces protestaron los porteros que ya tenían bastante con la noche para abrir automáticamente la puerta a cada llamada de un inquilino. El cierre de los domingos les obligaba a permanecer allí de guardia y seguir abriendo la puerta. El Sindicato de Porteros no estaba afecto al partido comunista ni a ninguno, y los de Moscú decidieron apropiárselo, encargándose de la operación el mismo Bossus, que obligó al prefecto a dispensar a los porteros, los domingos por la tarde, de abrir la puerta; y como generalmente los vecinos de París no disponen de llaves... son ellos los condenados a no salir de casa, o si salen volver muy tarde, después de la cena, a la hora reglamentaria en que los porteros están obligados a responder al clásico «Cordon S. V. P.». Este medio descanso semanal ha valido a los comunistas la adhesión de otro Sindicato.

Precisamente llegó ayer a París una Comisión rusa, presidida por el mariscal jefe de los Sindicatos soviéticos, Tarasov, creador de la Federación Mundial de la que el británico Walter Citrine supo separarse a tiempo, y que representan, en delegación, los franceses Sallant y Jouhaux, bajo las órdenes inmediatas de Benito Frachon. Esta Misión habrá podido apreciar el celo de sus súbditos.

JUAN PEDRO LUNA

Secuestran a su esposa y le piden un millón de dólares

Caserta (Italia), 13.—El Cuartel General militar aliado ha iniciado hoy una investigación acerca de los informes de Prensa según los cuales un capitán americano llamado John Williams había sido asaltado cerca de Venecia y su esposa, italiana, secuestrada. También se decía que Williams ha desaparecido después de salir en busca de su esposa.

La Prensa italiana dice que dos hombres vestidos de policías italianos y armados con ametralladoras, detuvieron al «Jeep» en el cual viajaba el americano con su esposa cerca de Venecia y que le quitaron al oficial ciento veintiocho dólares, un reloj de oro y el abrigo del uniforme. En el momento de salir huyendo con el coche, le dijeron los bandidos al

Deben ser retirados los representantes de Polonia, Rumania y Yugoslavia

BELT lo pide en nombre de la consecuencia política

Flushing Meadows, 13. Afirmando que los regímenes de Polonia, Yugoslavia y Rumania «son semejantes» al español, el delegado cubano, Guillermo Belt, ha desafiado a las naciones que anoche votaron a favor de la moción sobre España a que retiren también sus embajadores y ministros plenipotenciarios de esos tres países satélites de Rusia. He aquí sus palabras: «Los partidarios de la ruptura de relaciones diplomáticas y los de la retirada de los Jefes de Misión de Madrid se dividieron en dos grupos: los que lo hacían grupos sinceramente por sentimientos democráticos y los que obraban así preocupados más por la situación estratégica de España que por la situación política. Estos últimos son los que quieren sacar las llaves del Mediterráneo para darse las al comunismo internacional. Hago esta afirmación con la seguridad de que si uno de los países que tanto

abogó por la ruptura lo hubiese hecho tan sólo por sus sentimientos democráticos, bastaría que se expresase sus deseos o hiciese una ligera indicación para que quizás inmediatamente se restablecieran las instituciones democráticas en cinco o seis de sus satélites en Europa.»

Agregó que confía en que los partidarios de la ruptura con el Gobierno español y los

de la retirada de los Jefes de Misión ratificarán con hechos sus palabras y retirarán al mismo tiempo sus embajadores o ministros en Polonia, Yugoslavia y Rumania.

En un comentario a esta declaración de Guillermo Belt, el polaco Lange dijo que su argumentación es demasiado ridícula para ser tomada en serio.—Efe.

NUEVA YORK LA VOZ VIBRANTE DEL DELEGADO ARGENTINO CONMOVIO A LA ASAMBLEA

La falta de unanimidad ha desconchado a los comunistas

(Viene de la 1.ª pág.)

tristeza—que, habituados, sin duda, a vivir bajo esta clase de intervenciones, por lo visto u oído, ya no conciben de otra manera la soberanía nacional y

las relaciones internacionales. Afortunadamente, las voces hispánicas de la Argentina, El Salvador, Costa Rica, Ecuador y de Perú se alzaron vibrantes en defensa de la justicia, y sus palabras arrancaron aplausos de muchos delegados y de gran parte del público que, aunque no en mucha cantidad, asistió a los debates. Especialmente la Argentina, con la palabra vibrante de su delegado, doctor Arce, conmovió a la Asamblea. A la Argentina, españoles, se le saltó aquí anoche la raza, su noble raza generosa y digna; expresó valientemente conceptos jurídicos de claridad y de fundamento inapelables, y actitudes humanas de sinceridad y firmeza ineludibles. El doctor Arce denunció que todo cuanto estaba ocurriendo anoche en la Asamblea de las Naciones Unidas era una maniobra de intervencionismo político en los asuntos interiores de España, una intromisión de potencias extranjeras en la soberanía del Estado español y, peligrosamente, un intento de provocar una nueva guerra por un organismo internacional que se fundó precisamente para lo contrario: es decir, para fomentar y garantizar la paz... Dramáticamente, la voz de la Argentina preguntó a la Asamblea: «España es un país de poco más de veintidós millones de habitantes. La Historia nos dice y nos demuestra que acaso no hay pueblo más independiente, más orgulloso, que el pueblo español. Intervenir en sus asuntos sería desencadenar una guerra. Diez millones, diez millones de hombres murieron en la última guerra mundial. ¿Quiéren ustedes ahora exterminar a veinte millones de españoles para imponerles el fruto de una maniobra política inspirada por conceptos de una falsa democracia en la que sólo creen profesionalmente algunos políticos y candidamente algunos ingenuos?»

«Argentina—añadió el doctor Arce—, que pensaba abstenerse en estos debates, modifica su actitud y votará en contra de la propuesta, porque Argentina—terminó diciendo su magnífico representante en la Organización de Naciones Unidas— está a favor de la paz y en contra de la guerra.»

Por desgracia, la Prensa norteamericana de hoy no recoge el discurso del doctor Arce, y en su mayoría esta Prensa no da ni la noticia del hecho de que tal discurso fué pronunciado anoche ante la ONU. Continuamente la Prensa norteamericana se duele de la falta de libertad de expresión en muchos países y de la omisión de noticias o de ciertas noticias que allí se practica. Todos los días, por ejemplo, esta misma Prensa norteamericana habla de la «cortina de hierro rusa...». Seguramente existe esa cortina de hierro, pero ¿qué diremos del silencio premeditado de la Prensa norteamericana sobre ciertos asuntos y acerca de ciertos países? Si esto continúa tendremos que comenzar a hablar no sólo de la cortina de hierro soviética, sino también de la cortina norteamericana.

RESOLUCION DE LA O. N. U. SOBRE ESPAÑA

(Viene de la 1.ª pág.)
dad, los Estados Unidos votaron por la resolución completa. Efe.

LA PRENSA IZQUIERDISTA DE LONDRES SE DUELE DEL FRACASO DE LA RESOLUCION

Londres, 13.—La recomendación de la ONU para que los miembros de la misma retiren los jefes de sus Misiones diplomáticas en Madrid, ha sido calificada por «el periódico izquierdista «New Statesman and Nation» de «una nueva victoria de los no intervencionistas». «Una vez más—dice—las Naciones Unidas han demostrado su deseo de no hacer más que manifestar su desaprobación del régimen español.»

El órgano izquierdista «Tribune» dice que «la solución de las Naciones Unidas no es de las que llenan de alegre satisfacción. La vida en España—agrega—continuará igual que antes, la economía del país no será afectada y la base del régimen español seguirá siendo la misma.»

Por su parte, el liberal «News Chronicle» dice en su editorial lo siguiente: «La política de retirar embajadores fué una

distracción favorita en aquel desgraciado período entre la primera y la segunda guerras mundiales. Nunca consiguió ningún resultado que valga la pena.—Efe.

SE AFROBO LA MOCION SOBRE EL DESARME

Lake Success (Nueva York), 13.—La Comisión de Política y Seguridad de la ONU aprobó la moción sobre el desarme, según anuncia la Agencia United Press. Efe.

HAN DEJADO SIN RESOLVER EL PROBLEMA DEL CENSO DE TROPAS

Flushing Meadows (Nueva York), 13.—El Subcomité Político y de Seguridad ha dejado sin resolver el problema del censo de tropas al aprobar, por 15 votos contra dos, una enmienda al proyecto de desarme que dispone que el Consejo de Seguridad determine, a la mayor brevedad, qué información deberán proporcionar los países miembros para que el plan de desarme tenga resultados efectivos. En consecuencia, corresponderá al Consejo redactar los tratados para prohibir el empleo de la bomba atómica y reducir el número de armamentos y efectivos y tropas en campaña.—Efe.

El Gobierno laborista ha cometido un «desacierto de primer orden» en la India

El diputado Anderson, exgobernador de Bengala, ataca la política exterior en la Cámara de los Comunes

Londres, 13.—El miembro independiente de la Cámara de los Comunes, sir John Anderson, exgobernador de la provincia de Bengala, ha iniciado el segundo debate sobre la India con un discurso, en el que ha manifestado que el Gobierno laborista ha cometido «un desacierto de primer orden» en la India.

Anderson agregó que está preocupado por la situación de la máquina administrativa en aquel país y pidió al

Gobierno británico seguridad de que se tomarán todas las medidas posibles para «mantener la administración de la India en condiciones que se haga honor a las responsabilidades que a un se tienen sobre los hombros. Al tratar de la labor realizada por la misión gubernamental, afirmó que ésta «no constituye un plan completo» porque carece de muchos detalles. «Sin embargo—agregó—, yo apoyaré plenamente el plan gubernamental y espero que aún ahora, a pesar de existir muchos indicios desalentadores, puedo proporcionar una base de acuerdo.»

El diputado terminó su discurso diciendo: «Debemos mantener un Gobierno de orden en la India, pero lo que hemos hecho ha sido, a mi juicio, eliminar las garantías que hasta ahora se habían considerado como absolutamente vitales para el cumplimiento de nuestras responsabilidades en relación con las minorías y otros intereses en la India, que nos hemos comprometido a proteger. Claramente somos responsables del mantenimiento de un Gobierno de orden y pido al Gobierno británico que se dé plena cuenta de las necesidades de que los servicios deben estar siempre bien dispuestos.—

UN LUGAR

de reunión agradable tendrá en el Hogar del Productor.

El señor Rado, embajador argentino en Madrid

Buenos Aires, 13.—El nuevo embajador de la Argentina en Madrid, señor Rado, saldrá para España a bordo del «Cabo de Buena Esperanza» el próximo día 22. El nuevo embajador argentino hará su viaje acompañado de su esposa, su hija y dos secretarios. Efe.

EL ULTIMO DESCENDIENTE del CONQUISTADOR FRANCISCO PIZARRO

Es director de los servicios sanitarios de las Hurdes y considera exagerado cuanto se ha dicho sobre el nacimiento y la infancia de su antepasado

Por JUAN DE DIEGO

de Cuzco, cuna de su poderío y de su muerte. Junto a su cadáver han sido hallados otros dos: el de Almagro, cuya sentencia de muerte firmó Pizarro, y el del hijo de aquél, don Diego de Almagro, el Mozo, de quien dice la Historia: «El joven Almagro, a quien Rada proclamó solemnemente gobernador, sin talento para dirigir y sin fuerza para contener, pagó con su cabeza en un patibulo la temeridad de hacer frente a las banderas del Rey». Ahora, al cabo del tiempo, resulta curioso que los tres cuerpos—ja que dramáticamente lugar en vida—reposan juntos.

Y volviendo a mi interlocutor diré que se llama Mariano Pizarro y que rinde culto a la ciencia como director de los servicios sanitarios de las Hurdes.

—¿Usted desciende directamente de Francisco Pizarro?

—Desciendo—dica—por línea directa de su hermano Gonzalo, que fué virrey de Indias. La familia se concentró en Medina de Rioseco, y Gonzalo fundó la casa solariega en Mayorca de Campos, provincia de Valladolid.

—¿Luego usted es vallisoletano?

—Sí, aunque todo el Mundo se empuje en que sea de Trujillo. Nadie concibe que un Pizarro pueda ser de Valladolid. Y no deia de ser curioso lo que me sucede: en Cáceres he visitado y recorrido cuantos lugares visitó y recorrió mi antepasado Francisco; en cambio, nunca hea de Campos, provincia de Valladolid a Mallorca de Campos.

El rostro enjuto y cenceño del doctor Pizarro se ilumina con una sonrisa.

—¿Conservan ustedes algún

título de los que fundaron sus antepasados?

—Lo único que conservamos es el escudo de armas de la familia, que solamente podemos ostentar los varones y que precisamente ha recaído ahora en mí.

La charla se anima con la inesperada aparición de una biografía del conquistador, que trae un amigo hasta nuestra mesa.

—¿Tiene usted hermanos?

—Sí: el mayor de todos hizo algunas investigaciones importantes sobre la familia, y guardaba muchos documentos de interés relativos a Gonzalo. Pero a su muerte ignoro a dónde fue a parar aquellos documentos, así como la magnífica biblioteca que mi hermano había conseguido reunir, pues su viuda le sobrevivió pocos meses.

—¿El nombre de Francisco

se ha dado mucho en su familia?»

—Jamás. Después del conquistador, no tenemos referencias de que ningún familiar tomase el nombre de Francisco.

—¿Existe alguna razón oculta?

—Yo creo que no, pero ignoro las causas de esa arbitrariedad. Ya sé que lo lógico hubiera sido hacer todo lo contrario, es decir, bautizar por lo menos un Francisco en cada generación. Aparte de esto, la tradición familiar continúa.

Como españoles, nos honramos llevando el apellido que hicieron ilustre nuestros antepasados, y como descendientes de aquellos conquistadores, procuramos llevarle con la dignidad debida.

El doctor Pizarro recoge de sobre la mesa la biografía de don Francisco y hojea sus páginas. Es una edición nueva, de autor nuevo también.

—¿La conoció usted?

—No, pero ya la compraré para leerla. Todo cuanto se publica acerca de este tema me interesa extraordinariamente.

—¿Qué opinión personal tiene usted de don Francisco a través de los documentos familiares y de las biografías que ha leído?

—Tengo la impresión de que fué un hombre de gran valor físico y enorme fuerza moral.

Su muerte me parece ejemplar. Sus asesinos le negaron hasta un confesor que le ayudase a bien morir. Y aquel hombre, curtido en mil batallas, hecho al sufrimiento, anciano y herido, aún tuvo fuerzas en el último minuto de vida para marcar con su sangre una cruz en el suelo y besarla antes de entregar su alma a Dios.

—¿Qué pasaje de la vida de don Francisco le interesa más?

—La conquista del Perú. Aquella gesta está jalonada de actos heroicos y para mí es la más interesante.

No quiero terminar la información sin referirme al nacimiento de Pizarro, tema de tantas discusiones. Y así exploro el ánimo de su descendiente con estas palabras:

—Las versiones que dan los historiadores del nacimiento y la infancia de Pizarro son muy contradictorias. Hay quien me asegura que al nacer fué abandonado a la puerta de la iglesia de Trujillo y que le alimentaron con leche de puercas, después dicen que su infancia transcurrió guardando una pira de cerdos. ¿A usted qué le parece?

—Todo lo relativo al nacimiento de Francisco Pizarro me parece un poco exagerado, como hecho con ganas de sacar las cosas de su quicio. Si mi hermano mayor viviese es posible que a estas horas se habría deshecho ya esa leyenda.

Una noticia recién llegada de América da cuenta, en emocionado mensaje, del descubrimiento en Cuzco—antigua capital del Imperio Inca—de las tumbas en que reposan los restos mortales de los conquistadores españoles don Francisco Pizarro, don Diego de Almagro y don Diego de Almagro el Mozo. Tres nombres en los que se encierra uno de los dramas más lamentables de la Historia de la América latina. Todavía recuerdo que cuando estudiaba en el colegio esta parte de nuestra Historia, la voz de algún colegial temblaba al narrar los acontecimientos sucedidos en Cuzco entre los dominadores. La rebelión de don Diego de Almagro, que enemigo al final de su vida de Pizarro, quiso apoderarse de la capital, que correspondía legítimamente al extremeño; su captura, juicio y muerte en el cadalso, el 8 de julio de 1538, a sus sesenta y tres años de edad... La indignación del hijo, a quien luego se conoció por don Diego de Almagro el Mozo; su juramento de venganza y el momento terrible en que penetró en el palacio de Pizarro para segar la vida del glorioso conquistador español. Era una letanía de nombres y fechas de la que aún conservo recuerdo: «Entonces, el hijo de Almagro decidió tomar venganza y, seguido de sus

fieles, entró en la ciudad de Cuzco, donde Pizarro gobernaba en representación del rey. Frente a la plaza del palacio fueron vistos por un paje, quien trató de impedirles el paso; y sembró la alarma entre los adictos del gobernador.»

—¿Al arma, al arma—fueron sus palabras históricas—, que los de Chile vienen a matar a mi señor!

Y con este grito angustioso en sus labios temblones subió a los aposentos donde el bravo guerrero departía la velada rodeado de amigos.

Pero su aviso de nada sirvió. Los de Chile—Almagro y su gente—vencieron toda resistencia y penetraron en la misma cámara de Pizarro. Juan de Rada iba al frente del grupo, como consejero del joven don Diego. El fué quien hirió de muerte al conquistador del Perú. Una mortal herida en el cuello le hizo caer al suelo, donde ya sólo pudo mojar los dedos en su propia sangre y trazar la cruz para besarla en comunión con su último suspiro.

Esto sucedía la mañana del día 26 de junio de 1541. Cuatrocientos años más tarde me encuentro yo hablando con el último descendiente del glorioso conquistador, cuyos restos acababan de ser hallados en el templo de la Merced, de la ciudad